

淄博首张智能化审批公共场所卫生许可证发出

“秒批秒办”助力政务服务提速增效

记者 马玉姝
通讯员 杨洁

“太方便了，简单点了几下，公共场所卫生许可证就打印出来了。”近日，在张店区经营理发店的张女士领取到了淄博市首张“秒批秒办”智能化审批公共场所卫生许可证。作为第一个受益者，张女士对此赞不绝口。

据了解，为进一步深化“互联网+政务服务”改革，推进政务服务标准化、智能化和便捷化，加快一体化政务服务平台提档升级，淄博市行政审批服务局在全市推行公共场所卫生许可智能审批。张店区行政审批服务局持续发力，现已实现集成式自助终端办理公共场所卫生许可证（新申请）事项。

以大数据驱动政务创新，充分利用共享数据，通过政务服务网共享平台、企业法人（自然人）



数据比对，实现数据资源的汇聚融合、互认共享。以前办理此项业务，申请人需携带5份申请材料，经过受理、审批、发证等环节才可办理，实施“秒批秒办”改造

后，申请人只需到集成式自助终端上，简简单单勾选一些基础信息，线上填报资料，经系统自动受理、智能审批后，最快可在数秒内就能获得审批结果。该事项

从原先的提交材料多、审批环节多、审批时间长到如今精简到无需提供任何材料、自助终端一体机即刻审批、即刻出证，真正实现了“秒批秒办”，办理流程从20个工作日到即办件的转变，大大提高了办事效率，增强了企业和群众办事的幸福感和获得感。

该项措施是实现办事群众在行政审批全过程中“零跑腿、零排队、不见面”的“互联网+政务服务”新模式，是实现政务服务由人工核验到系统自动核验的“智慧审批”，切实支撑了政务服务“24小时不打烊”审批服务理念。

“秒批秒办”一小步，便民利企一大步。下一步，张店区行政审批服务局将继续推进“秒批秒办”改革，扩展“秒批秒办”应用场景，充分运用信息化手段提升办事效能，不断提升群众办事的体验感。

桓台县马桥镇辛庄村

组织党员志愿者 开展送温暖活动

“提效争先”是今年工作的主旋律。新春伊始，桓台县马桥镇辛庄村“两委”及全体党员把奋斗热情转化为只争朝夕、大干快干的动力，努力在“提效争先”干事创业中展现更多担当，贡献更多力量。

近日，村“两委”组织党员志愿者到辛庄村老年公寓，进行卫生大清理及送温暖活动。辛庄村支部书记周金广说：“新的一年，辛庄村将认真贯彻落实‘三提三争’工作要求，充分发挥党员志愿者作用，不断优化民生服务保障，扎实推进人居环境持续向好，为老百姓提供一个优良的居住环境”。

开展旧村自建房 安全隐患整改工作

日前，桓台县马桥镇辛庄村“两委”对旧村自建房安全隐患进行逐户摸排。牢固树立“人民至上、生命至上”理念，有序开展自建房安全隐患排查整改工作，有效防范自建房安全事故发生，切实保障人民群众生命和财产安全。

据了解，在对旧村的自建房开展安全隐患排查过程中，辛庄村“两委”明确了整改的期限、目标、范围、步骤，对排查到有安全隐患的房屋及时通知房主，建立“观察使用、处理使用、停止使用”房屋登记台账，不断落细落实排查措施。

通过此次深入开展自建房安全隐患大排查，确保全覆盖、无死角、无遗漏，全面消除自建房安全风险隐患，保障人民群众生命和财产安全。

淄博发出全国首张 全电子证照办理的结婚证

记者 马玉姝
通讯员 张欣

2月16日，来自外地的一对新人在临淄区婚姻登记机关办理了全国第一张使用电子居住证、电子身份证、电子户口簿办理的结婚证。这标志着淄博市实现了“全电子证照登记”，改变了延续20年的结婚登记必须带纸质身份证、户口簿的做法，是婚姻登记制度改革发展史上的又一里程碑。

自2003年《婚姻登记条例》实施以来，实体身份证、户口簿一直是内地居民办理婚姻登记的必备证件。2021年11月，淄博率先实现应用居民身份证电子证照办理婚姻登记。近日，随着户口簿电子证照上线应用，淄博作为全省应用户口簿电子证照婚姻登记的试点，率先实现了应

用户籍类身份证件（即居民身份证、户口簿、居住证）电子证照办理婚姻登记。

无论婚姻当事人户籍在山东省内还是省外，都可以现场登录“爱山东”App，扫脸调取并出示本人居民身份证、户口簿、居住证三种户籍类身份证件电子证照，作为有效身份证件使用。“全电子证照登记”不仅免除了新人回家取户口簿的奔波，同时不少集体户的年轻人也不用再为提供不了整本户口簿而犯愁。

近年来，淄博市民政局深入推进婚姻登记制度全链条改革，实现了免费现场照相，开展结婚（离）婚登记跨市、跨省通办试点，应用居民身份证电子证照办理婚姻登记，实现了“婚育户”一站式办理和婚姻登记信息掌上查询，使政务服务更加便捷有温度，深受群众欢迎。

新华制药吡拉西坦注射液 通过仿制药一致性评价

记者 樊伟宏
通讯员 扈艳华

2月15日，记者从新华制药获悉，该公司吡拉西坦注射液通过仿制药质量与疗效一致性评价，获得补充申请批准通知书。

吡拉西坦注射液适用于急、慢性脑血管病、脑外伤、各种中毒性脑病等多种原因所致的记忆减退及轻、中度脑功能障碍，也可用于儿童智能发育迟缓。

据了解，2022年1月，新华制药向国家药品监督管理局药品审评中心（CDE）递交吡拉西坦注射液（5ml:1g）仿制药质量和疗效一致性评价注册申报资料并获受理，2022年6月收到CDE发出的补充研究通知，2022年8月公司完成补充研究工作并递交资料，经审评审批，通过仿制药质量和疗效一致性评价。2023

年2月获得《药品补充申请批准通知书》。

作为该公司首款基于抑制性神经递质γ-氨基丁酸结构开发的“西坦类”药物，吡拉西坦是临床上用于脑功能恢复的常用药物。国内获批上市的剂型较多，包括胶囊、片剂和注射液等十余种。其中，注射剂为主力畅销剂型。进入国家医保乙类品种目录后，销量保持持续增长。

新华制药方表示，随着中国进入老龄化社会，作为新医保目录保留为数不多的神经类药物之一，吡拉西坦受到《中国痴呆与认知障碍防治指南》等询证指南和共识的推荐，市场有望被进一步打开。该品种通过一致性评价，进一步提升了公司产品竞争力，丰富了公司心脑血管类系列产品线，为患者提供更多优质优价的用药选择。